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ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА СТРАХОВОГО РИНКУ

Розвиток страхового ринку України передбачає для страхових компаній нові завдання, головними серед яких є здійснення діяльності, яка б відповідала нормам прибутковості та вимогам фінансової безпеки страхових компаній. Така діяльність має забезпечувати та задовольняти економічні інтереси власників компаній і надійний страховий захист для страхувальників.
Невід’ємною складовою фінансової безпеки країни є фінансова безпека страхового ринку, яка потребує дослідження та аналізу її основних індикаторів. Недотримання нормативних значень показників, які характеризують фінансову безпеку на страховому ринку нівелює можливість страхового ринку забезпечення національної економіки потрібними інвестиційним ресурсами, зменшення тягаря на державний бюджет України і створення соціального захисту населення.

При цьому безпека страхового ринку – це такий рівень забезпеченості страхових компаній фінансовими ресурсами, який дав би їм змогу в разі настання страхових випадків обумовлених в договорах страхування відшкодовувати збитки їх клієнтів і забезпечити ефективне функціонування себе як комерційної організації.

Особливе значення фінансової стійкості страхових компаній для економіки в цілому зумовлено низкою причин: 

– розвиток страхового сектора в системі фінансових відносин на макрорівні сприяє стабілізації економічних відносин і забезпеченню соціальної стійкості суспільства; 

– зміцнення фінансової стійкості страхових компаній сприятливо впливає на ринкові відносини на макроекономічному рівні загалом; 

– страхові компанії суттєво впливають на ринок інвестицій, оскільки є надійним джерелом формування фінансового капіталу [3, C. 184].
Аналізуючи основні показники індикаторів фінансової безпеки вітчизняного ринку страхових послуг слід зазначити, що впродовж аналізованого періоду вони мали в цілому позитивну динаміку, яка показана в таблиці 1 [2].
Таблиця 1 — Динаміка індикаторів фінансової безпеки страхового ринку України протягом 2015-2017 рр.
	Показник

 
	Нормативне значення

 
	Роки
	Абсолютне відхилення, (+,–)



	
	
	2015
	2016
	2017
	2016-2015
	2017-2016

	Показник проникнення страхування (страхові премії до ВВП), %
	8 – 12
	1,10
	1,50
	1,50
	+0,40
	–

	Показник “щільності страхування” (страхові премії на одну особу), дол. США
	не менше 140
	26,22
	31,02
	38,30
	+4,79
	+7,29

	Частка довгострокового страхування в загальному обсязі зібраних страхових премій, %
	не менше 30
	7,35
	7,84
	6,71
	+0,48
	-1,13

	Рівень валових страхових виплат, %
	не менше 30
	27,2
	25,1
	24,3
	-2,10
	-0,80


Показник проникнення страхування у 2016 році в порівнянні з 2015 роком збільшився на 0,4%. У 2017 році даний показник, в порівнянні з попереднім не змінився і залишився на рівні 1,5%. За цим індикатором можна визначити рівень фінансової безпеки страхового ринку України як незадовільний, тому що фактичне значення індикатора набагато менше за нормативне.

Щодо індикатора страхових премій на одну особу, то тут спостерігається позитивна динаміка. Так, у 2016 році  даний показник зріс, в порівнянні з  2015 роком на 4,79 %, а в 2017 році зростання становило 7,29 % і зупинилось на рівні 38,30 дол. США, при нормативному значенні у 140 дол. США . Це означає, що сучасний стан розвитку страхового ринку не відповідає тенденціям у цій сфері у розвинених зарубіжних країнах, де цей показник значно більший ніж в Україні.

Оскільки страхування життя перебуває на етапі становлення, частка його страхування в загальному обсязі зібраних страхових премій є незначною. У 2016 році спостерігалась позитивна тенденція до зростання частки довгострокового страхування в загальному обсязі зібраних страхових премій, яка становила 7,84 %, що на 0,48 % більше ніж у 2015 році. Але, у 2017 р. відбувся значний спад у динаміці даного показника і в порівнянні з минулим роком, він знизився на 1,13 %, хоча величина страхових премій зі страхування життя зросла. Якщо порівнювати фактичне значення даного індикатора з нормативним то спостерігається відставання від нормативу у 4,4 рази, що говорить про недостатню розвиненість довгострокових видів страхування.
Показник рівня страхових виплат у 2017 році в порівнянні з 2015 роком знизився на 2,9% і становив 24,3%, що на 5,7% менше нормативного значення. Можна констатувати, що згідно цього показника рівень фінансової безпеки страхового ринку є  незадовільним. Наприклад, у розвинених країнах величина страхових виплат становить 70 – 80% від величини премій, так як в Україні їхня величина навіть не дотягує до нормативного рівня. 

На даний час існує чимало проблем у сфері фінансової безпеки страхових компаній. По-перше, враховуючи велику кількість страхових компаній, недостатнє технічне і ресурсне забезпечення Нацкомфінпослуг та обмежені можливості використання інформаційних технологій, ускладнює процес регулювання страхового ринку. Для України характерна наявність великої кількості нормативних документів, що вказує на розпорошеність правових норм, відсутність страхового кодексу, неналежний аналіз якості страхового законодавства та вивчення стану правового забезпечення страхового бізнесу в регіонах, галузях, а також застосування нових інструментів правового регулювання страхової діяльності.

По-друге, відсутні закріплені в законах правила та механізми діяльності суб’єктів на страховому ринку. 
По-третє, механізми контролю держави за страховою діяльністю є нестабільними та неефективними. 
По-четверте, потребують вирішення методологічне визначення видів, механізмів, норм, стандартів страхування, в т. ч. страхування життя [1, C. 58].
Для мінімізації ризиків, які можуть стати наслідком недостатньої стійкості, прозорості та конкурентоспроможності страхового сектору, необхідно зміцнити інституційну та фінансову спроможність органів, що здійснюють державне регулювання ринку фінансових послуг. Відтак державна політика у сфері страхування повинна бути спрямована на виконання низки завдань, передбачених Концепцією забезпечення національної безпеки у фінансовій сфері, а саме: 

· створення системи ідентифікації ризиків, проведення моніторингу та поточного аналізу ринку страхових послуг з метою забезпечення створення можливостей для вжиття запобіжних заходів до забезпечення фінансової безпеки; посилення прозорості та відкритості у діяльності страхових компаній та органу, який здійснює державне регулювання і нагляд за такими установами;

· підвищення платоспроможності та фінансової стійкості страхових компаній; забезпечення належного захисту споживачів страхових послуг;
· запобігання використанню страхових компаній для непродуктивного виведення капіталу за кордон [4].
Отже, можна зробити висновок про те, що страховий ринок та фінансова безпека його учасників є важливою складовою ринкової економіки і виступає, з одного боку, засобом захисту бізнесу і добробуту людей, а з іншого – комерційною діяльністю, що приносить прибуток та значні інвестиції в економіку. Роль страхових компаній у ринковій економіці, зобов’язує їх приділяти особливу увагу організації власних фінансів, і як наслідок, забезпеченню фінансової стійкості та платоспроможності всього ринку.

Аналіз основних індикаторів фінансової безпеки страхового ринку довів, що рівень фінансової безпеки страхового ринку є незадовільним і не в змозі сформувати ефективну систему захисту суб’єктів господарювання та громадян України від як зовнішніх так внутрішніх загроз. 
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